

## En el sector de Teruel sigue la recogida de armas y municiones abandonadas por el enemigo

### Cuartel General del Generalísimo

SECCION DE INFORMACION.—ESTADO MAYOR

PARTE OFICIAL DE GUERRA correspondiente al día 25 de febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

«En el sector de Teruel siguen encontrándose armas y municiones abandonadas por el enemigo. También ha sido hallado hoy un depósito con ochenta y seis cajas de explosivos.»

En todos los frentes ha aumentado considerablemente el número de milicianos que se pasan a nuestras filas.

Salamanca, 25 de febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.: el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.»

## Aumenta estos días el paso de milicianos rojos a nuestras filas por todos los frentes

### Delegación de Seguridad Interior y Orden Público

#### SANCIONES

Han sido impuestas las siguientes multas:

A Antonio Fuentes Tapis, 500 pesetas por no atender en su farmacia a un cliente durante la noche, estando de servicio.

A Celestino de la Corte y Julio de la Fuente, taxistas, 50 a cada uno, por no atender a un cliente durante la noche, estando de servicio.

A Santiago Ramirez Campuzano, 50, por faltas de consideración a un mutilado de guerra.

A Serapio Diago Ceza, 25, por suplantar una firma sin ánimo de lucro y sin perjuicio de tercio.

### Una expedición que no ha podido realizarse

Lamenta la Delegación Provincial de Frentes y Hospitales, tener que comunicar a todos los palentinos, y singularmente a los que en el frente de Teruel tienen familiares o amigos, que la expedición anunciada para el día 25, no ha podido realizarse por causas completamentamente ajenas a su voluntad, mas aunque no haya podido salir el día que en principio se había señalado, podemos asegurar que no se hará esperar mucho su salida.

Mientras esta llega, podéis seguir remitiendo a esta Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, Juan de Castilla, 5 y 7, todo cuanto deseéis mandar a vuestros deudos y amigos.

### GOBIERNO MILITAR

#### NUEVOS DONATIVOS

En este organismo y en el día de la fecha han hecho entrega los obreros y obreras de la Fábrica Nacional de Toledo y Palencia de la cantidad de 4.617,16 pesetas, importe de horas de trabajo que dichos obreros y obreras destinan a engrasar la suscripción pro-defensa nacional.

### Sección de cultos

Día 27 de febrero: Dominica de Quincuagésima.

SANTA IGLESIA CATEDRAL. A las seis y media, siete, siete y media, ocho y ocho y media, misas rezadas con lectura y explicación del Santo Evangelio.

A las diez, misa conventual con sermón, que predicará el M. I. señor Magistral.

A las doce y media, misa rezada en el altar del trascoro, explicando el Santo Evangelio el Rvdo. señor don Enrique Laborda.

En todas las misas y en la forma acostumbrada se hará la colecta para las necesidades del Culto y Clero de la Santa Iglesia Catedral.

Durante los tres días llamados de Carnaval se tendrá en esta Santa Iglesia el Ejercicio Eucarístico de las Cuarenta Horas, con exposición del Santísimo, desde la terminación de la misa conventual diez y media, hasta la terminación del coro de la tarde, cuatro y media, a cuya hora se rezará el santo rosario y a continuación predicará los tres días, el R. F. Máximo Soto, S. J., terminándose con la reserva solemne, y el martes con procesión y visita de altares.

#### EN SAN MIGUEL

Continúan celebrándose con gran asistencia y solemnidad los cultos de la novena a N. P. Jesús de Medinaceli.

A las nueve, misa parroquial con homilía.

A las doce, misa con rosario y novena.

A las doce y media, Via-Crucis. Los cultos de la tarde comienzan a las siete.

El M. I. señor Magistral de Zamora, predicador de esta novena, está desarrollando en sus bien documentadas conferencias, con unión apostólica y gran elocuencia, los oficios del Divino Maestro y Padre Nuestro Jesús Nazareno. De tal manera cautiva al auditorio, que cada día es mayor el número de fieles que acuden a estos cultos.

#### EN SAN PABLO

Ultimo domingo de mes. Siguen los siete domingos de San José. A las ocho y media, misa en el altar del Santo.

Por la tarde, a las seis y media, exposición, rosario, ejercicio de San José, sermón y reserva.

#### NUESTRA SEÑORA DE LA CALLE

Mañana domingo, habrá misas desde las seis hasta las once y media, cada media hora.

La Asociación de la M. Milagrosa, celebrará a las ocho misa de comunión general, con acompañamiento de órgano.

A las nueve, misa solemne parroquial con homilía.

A las once y media, misa rezada y rosario, terminando con la bendición con el Santísimo.

Durante el triduo de Carnaval, se suspenden los cultos de la tarde, en esta iglesia, por celebrarse en la S. I. Catedral.

La Asociación de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, celebrará la misa de Comunión mensual, a las ocho y media en su altar.

### Nuevo Jefe de la Comandancia de la Guardia Civil

Destinado al efecto por la Superioridad, ha tomado posesión de su cargo de primer jefe de la Comandancia de la Guardia Civil de Palencia, don Carlos Lapresta Rodríguez, a quien nos complacemos en saludar afectuosamente, deseándole muy grata estancia entre los palentinos.

### Mañana, el retiro mensual para caballeros

#### Se celebrará a las ocho, en la iglesia del Asilo de Ancianos

Como anunciábamos en nuestro número anterior, mañana, Dios mediante, tendrá lugar el retiro mensual para caballeros en la iglesia del Asilo de Ancianos, retiro que será dirigido por el Rvdo. F. Vega, S. J.

Empezará a las ocho en punto de la mañana, y es de esperar que acudan todos los hombres católicos palentinos.

Los organizadores han tenido el acierto de designar la iglesia antes citada, la cual, por su comodidad en estos días crudos de invierno, ayuda a meditar sobre las verdades eternas y a obtener de esa santa meditación beneficiosas gracias para todos los católicos que asistan y para España, por la que se ha de rogar, impetrando a la vez los auxilios divinos para que en plazo breve termine esta guerra que padecemos.

Repetimos que el acto empezará a las ocho de la mañana con la santa misa. A continuación se hará el Retiro, que ha de ser muy breve, al objeto de que los asistentes puedan dedicarse a todas sus atenciones de caridad y religiosas que, como día festivo, tienen por costumbre realizar.

La Asociación Católica de Padres de Familia invita, por medio de esta nota, a todos los palentinos, y de manera especial a sus asociados, para que asistan a este retiro espiritual de mañana.

### Sindicatos de Obreros Católicos de Palencia

#### MUTUALIDAD MEDICO-FARMACEUTICA

Mañana domingo día 27, a las tres de la tarde en primera convocatoria y a las tres y media en segunda, celebrará junta general ordinaria dicha Mutualidad, para tratar de los asuntos que figuran en la convocatoria repartida a domicilio. Se ruega la más puntual asistencia a todos sus socios.—LA DIRECTIVA.

Anuncie usted en  
**EL DIA DE PALENCIA**  
MAYOR, 15 APARTADO 34

## SUCESOS

### IMPRUDENCIAS INFANTILES

Comunican de Baltanás que al salir el automóvil que conduce el correo diario a la estación de Torquemada fué arrollado por el mismo el niño de ocho años Enrique Prádanos Cepeda, falleciendo instantáneamente, como consecuencia de las graves lesiones recibidas.

El triste suceso ocurrió en el sitio denominado El Plantío, al intentar el niño agarrarse a la manilla de una de las portezuelas del coche, en cuyo momento resbaló, cayendo al suelo y pasando sobre él la rueda delantera.

El Juzgado de Instrucción interviene en el esclarecimiento de los hechos.

### ENTRE LOS TOPES DE DOS VAGONES

Estando de maniobras en la estación de Herrera de Pisuerga un tren de mercancías, fué cogido y aprisionado entre los topes de dos vagones, sin que el personal ferroviario se diera cuenta del suceso, el vecino de aquella ciudad José Pérez Sánchez, de 66 años de edad, casado, jornalero, el cual se encontraba entre vías dedicado a la recogida de carbonilla.

El infortunado José resultó con la fractura completa del brazo derecho por su parte superior, cuyo miembro le ha sido amputado por los facultativos de Herrera, quienes han calificado su estado de grave.

### INSULTOS Y AMENAZAS

La Guardia Civil del puesto de Villoldo ha denunciado al vecino de Castrillejo de la Olma Juan Martín Presa, por insultos, amenazas y golpes a su vecino Juan Vela.

### JUEGOS Ilicitos

En Paredes de Nava fueron sorprendidos por la Benemerita los menores de edad Rufino Asenjo, Juan Aparicio, David Blanco y Francisco Payo, los cuales se dedicaban a jugar a los naipes en la vía pública en las inmediaciones de la estación del ferrocarril.

La denuncia pasó a la autoridad superior correspondiente.

### POR ESCANDALO

En la Comisaría de Investigación y Vigilancia se ha tramitado una denuncia entre los vecinos de esta capital Salustiano Alonso Oliveros, la esposa de éste, Catalina Morate, y Gregorio Galindo, por promover un fuerte escándalo en la calle del General Mola.

También ha sido denunciado el primero de los indicados, por proferir blasfemias.

### Lo que dicen los rojos desde sus atrincheramientos de Madrid

#### “Tenemos perdida la guerra, pero no nos rendiremos”

(Extracto de la crónica de “El Tebib Arrumi” transmitida anoche por Radio Nacional)

En mis andanzas por los caminos de nuestra España, me he cruzado con un ilustre jefe de nuestro Ejército: con el coronel Ríos Latapié. Es, desde hace muchos meses, jefe de un frente de Madrid que se llama Ciudad Universitaria. Es el acaudalado de las virtudes heroicas del Ejército español. El coronel Ríos Latapié lleva quince meses mandando la Ciudad Universitaria, y entre las muchas cosas que me ha contado hay una que quiero aprovechar en este día para mi habitual crónica de Radio Nacional.

Dice que los rojos de Madrid han dado en la manía, en estos últimos días, de hablar desde sus trincheras a nuestros soldados, por medio de altavoces potentes; pero ya no hablan en el tono que lo hacían antes, invitando a la deserción con toda clase de insultos. Ahora dicen cosas como ésta: “Sabemos que tenemos perdida la guerra, pero no nos rendiremos, y la guerra será larga. Si aceptáis el credo marxista, la guerra se acabará mañana mismo; pero tenéis que reconocer las ventajas sociales de la revolución”.

Después de la caída de Teruel han llegado a decir: “Decid a Franco que estamos hartos de guerra, y que si quiere la paz estamos dispuestos a enviar una comisión de la C. N. T. que haga un pacto que sea ventajoso para los obreros y un freno para la codicia de los burgueses. De otra forma, aun sabiendo que no ganaremos la guerra, resistiremos”.

Es curiosa esta propaganda, en la que, seguramente, no intervendrán Largo Caballero, Negrín, Prieto ni Miajas. Saben que tienen perdida la guerra. ¿Cómo no lo van a saber, si las derrotas que les imponemos es por más valerosos, mejor disciplinados y mejor mandados que ellos? Los que no lo saben son los que están en la retaguardia roja, que viven engañados: los pobres agricultores de escasa fortuna, los dueños de pequeños talleres, los comerciantes, entre los que siembran el odio, los que, cuando no tienen razón más poderosa, exclaman: Es verdad que no hemos sabido ganar la guerra; pero, si la hubiéramos ganado, tampoco hubiéramos sabido administrar la victoria. La Rusia de Stalin tan poco supo, y el proletariado ruso padece más hambre y más miseria que nunca; pero nuestra revolución en España ha dado los frutos más apetecibles, porque a nuestra ruina y hambre acompaña la de los burgueses. No ganaremos, pero se ha acabado la harta de los de arriba.

Esta es la clave del arco. Envidia y odio son el lema de la revolución marxista española. Esa es la propaganda que se hace en las trincheras rojas de Madrid. ¿Cuándo se cansarán de ser engañados los proletarios españoles? Si fuese posible, yo me atrevería a invitarles a que corriesen la España nacional y comprobasen cómo viven los obreros y con qué género de justicia y consideraciones se les trata, porque el Jefe supremo del Estado quiere que sean atendidos con la máxima solicitud. Comprobarían también cómo se da a los prisioneros trato humanitario y facilidades para ganar jornales que les permitan atender las apremiantes necesidades de sus familias, viéndose considerados con todo afecto, porque Franco les ofrece margen para su redención y su magnanimidad ha indultado el 85 por ciento de los prisioneros juzgados. Esta es la justicia con que procede el Caudillo. Los que tengan las manos limpias de sangre pueden venir a nuestra España, seguros de que no les alcanzará la más leve salpicadura y recibiendo el mismo trato que los demás españoles, como merecen todos los trabajadores honrados que sirven a la Patria.

¡Que la guerra va a durar mucho! No lo creemos, no lo queremos creer. En cuanto abran los ojos a la luz de la verdad y no se dejen engañar, la guerra terminará en seguida. ¿Cuántos hijos de ministros, embajadores, subsecretarios o comisarios políticos rojos han visto los milicianos caer en el campo de batalla? En Bilbao, Santander y Gijón, los dirigentes marxistas huyeron con sus familias, y dejaron para que sufrieran el rigor de la justicia a los pobres que hicieron frente a nuestros soldados. En cambio en nuestro campo, la nobleza, la burguesía, los hijos de las familias más pudientes están en el campo de batalla, en contacto con los hijos de los labradores y artesanos, haciendo en el frente vida de soldados, con inmensa alegría porque defienden a España. Por eso ganaremos la guerra y ganaremos la paz. Piensen los incautos rojos. Mediten aquellos que quieren hacernos creer que la guerra será larga. ¿Hasta cuándo van a tolerar la explotación de los logreros y a creer que van a ganar la partida de la guerra civil.

Patriotas de la zona liberada:  
Donad vuestra chatarra de hierro y metales

### Clinica Operatoria de Ntra. Sra. del Pilar

DIRECTOR.—Dr. Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.  
RADIOLOGO.—Dr. Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.

ANALISIS CLINICOS.—Dr. Miguel López-Negrete.

Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para ejecutar toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA Colón, 53 Teléfono 377

SÉPTIMO ANIVERSARIO  
de la señora  
**Doña Justa Isasmendi**  
de García Pelayo  
que falleció cristianamente el día 28 de Febrero de 1931  
PAZ A SU ALMA

Su desconsolado esposo don Manuel García Pelayo; hijo Manuel; madre doña Carmen Balbás (viuda de Isasmendi); padres políticos don Antonino García Sangrador y doña Elvira Pelayo Ferradas; hermanos doña Matilde, Cándida y Pedro; hermanos políticos y demás familia,

*Ruegan a sus amistades la encomienden a Dios Nuestro Señor, por cuya obra de caridad cristiana les quedarán altamente reconocidos.*

Los Sres. Sacerdores que dicho día 28 puedan aplicar el Santo Sacrificio de la Misa en memoria del alma de la finada, en la parroquia de Nuestra Señora de la Calle, San Lázaro y capilla de la Soledad, recibirán la limosna acostumbrada; igualmente será aplicada la Exposición del Santísimo en las Esclavas.

El Ilmo. Sr. Obispo de Palencia, se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

EL SEÑOR  
**D. Jacinto Ruiz Burgos**  
Falleció en Marcilla de Campos  
el día 25 de Febrero de 1938  
A LOS 55 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

**D. E. P.**

Sus desconsolados hijos Cándida, Gerardo (Alfárez), Angel y José María Ruiz Burgos; hija política Julia Pérez; nieto Gerardo Ruiz Pérez; hermana María Santos Ruiz Burgos (Religiosa Agustina Recoleta); hermano político Esteban Díez Castañeda; tíos, sobrinos, primos y demás familia,

*Suplican a sus amigos encomienden su alma a Dios en sus oraciones, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán altamente agradecidos.*

### ¿Qué se entiende por pirata?

AL EDITOR DE "THE TIMES"

Sir: He leído en su periódico las cartas que sobre el concepto del "pirata" ("what does a pirate mean?") le han dirigido algunos de sus lectores. ¿Me permite que eche lo que se dice un cuarto a espaldas?

Cyril Asquith —uno de sus corresponsales— pretende fijar "su" concepto del pirata sobre bases jurídicas. ¡Ah!, pero Mr. Asquith discurre... a la inglesa, o sea subordinando el concepto de lo jurídico a esa entidad espantosa que se llama Inglaterra. Es jurídicamente lo que se aviene con la política y con los intereses de Inglaterra. "Et si non, noni!"

Y cuenta que lo que Cyril Asquith dice de lo jurídico lo proclama el déan de Canterbury de lo religioso, y lo grita, respecto de lo moral, cualquier solterona estrizada y engañada de las que pululan por Hyde Park. ¡Admirable Inglaterra! Con equipos así de juristas, deanes y solteronas es con los que John Bull ha edificado un envidiable Imperio...

Y si objetáis que esa construcción ético-jurídico-religiosa es arbitraria, no esperéis que como "última ratio" el déan, la solterona o el jurista invoquen la Biblia, el Decálogo o el libro de las Pandectas. ¡No! Evocarán en su apoyo el fantasma imponente de la Great Fleet. La "Gran Flota" es el argumento irrefutable, contundente, inapelable de todo buen inglés, aunque pertenezca a la Liga pro Paz: que no sería un buen jurista, ni buen déan, ni buena solterona, ni siquiera buen hombre de paz, si antes y por encima de todo no fuera grandflotista. ¡Admirable Inglaterra!

Es lo que ha ocurrido en la polémica sobre la piratería. ¿Qué se entiende por pirata? A la singular teoría de Cyril Asquith, que cataloga como piratas los buques de la España nacional —(doce vez —viene a decir— que el Gobierno de Su Majestad británica "no se ha dado por enterado de que existe guerra en España")—, el eminente profesor H. A. Smith, rompiendo una lanza por los fueros de la justicia, apunta esta verdad, que a cualquier cabeza ingenua le parecerá sencilla: que la "realidad" de la guerra española no está subordinada a un "bill" del Parlamento inglés. ¡Pues no! Cyril Asquith refunfuña con malhumor patriótico: "Si el Parlamento inglés declara que no hay guerra, ¿quién... no la hay? Y, "quía nominor leo", agrega: "Supongamos que "académicamente" los nacionales no son piratas; ¡bueno! ¿Y que le importa eso a un inglés desde que Mr. Eden —en la apelación a la exhaustividad de la paciencia británica— ha tenido a bien insinuar una "definición práctica" de la piratería? (Mister Eden's practical definition)".

Y es entonces cuando aparece en escena el fantasma imponente de la Great Fleet haciendo definiciones metajurídicas...

¡"E pur si muove"! Pirata quiere decir ladrón de mar. Se subdivide en dos categorías: el que roba por su cuenta y razón y el que lo hace con "patente" de algún Estado. Al pirata con patente se le llama corsario. La patente supone que el Estado patentador y el pirata van a la parte en lo que se "garbeare". La historia inglesa nos ofrece casos notables: Drake, por ejemplo. Drake robaba el oro de nuestros galeones con patente de la reina Isabel, y robó tanto y tan gentilmente, que la Graciosa Majestad se creyó en el deber de honrarle con el título de Caballero. Y de entonces acá no falta nunca un barco en la Great Fleet que pasee por los mares los colores del Union Jack, bajo el signo del célebre pirata.

Con los galeones desaparecieron esa clase de piratas. En los tiempos actuales los encontramos metamorfoseados en "contrabandistas", que quier decir "gangsters" del mar. Y los hay también con o sin patente, según el pabellón que enarbolan.

Durante la campaña del Cantábrico, nuestros marinos veían a diario barcos contrabandistas "merodeando" frente a nuestras costas, sin poder impedirlo, porque la Great Fleet proyectaba sobre ellos su sombría protectora. Lo confesó mister Eden en su discurso del 1 de noviembre último en la Cámara de los Comunes. "En Bilbao —dijo— fueron barcos ingleses, y sólo barcos ingleses, los que forzaron el bloqueo, en auxilio de la guarnición, alargando con ello la duración del conflicto". Recuérdese, además, el caso del "Mar Cantábrico".

¡Ah!, si nosotros tuviéramos una Gran Flota, hubiera sido el Generalísimo Franco quien habría dicho a Mr. Eden: "La paciencia española tiene su límite". Aunque quizá, en este caso, Mr. Eden hubiera usado un tono más cordial. Y con él los juristas a lo Mr. Asquith, los deanes de Canterbury y las solteronas estrizadas y engañadas de Hyde Park.

Sir: Para ilustrar a la opinión inglesa, extrañada por una propaganda mendaz, ¿por qué no abre usted, señor editor, una información con este título: "What does a smuggler mean?" (¿Qué se entiende por contrabandista?)

De ese quizá pudiera informarle con exactitud su otro corresponsal, ese tal "don" Caclamanos que hiede a pirata griego...

LUIS HOYOS GASCÓN

### El conflicto chino-japonés La flota japonesa avanza hacia Hankow

LA AMENAZA NAVAL SHANGHAI.—Importantes, sin duda alguna, son la organización y los movimientos de las tropas de Manchukuo, que hasta ahora no habían hecho acto de presencia en el terreno de la guerra.

Mientras el Ejército de Teraiki prosigue la marcha sobre el río Amarillo, nuevos contingentes nipones y manchucuanos se concentran al Noroeste de China, precisamente hacia las provincias extremas del Kiangsu-Ningxia y Chiangsi, con el evidente objeto de cerrar las puertas de China abiertas a los confines rusos.

Contemporáneamente a estos movimientos, se tiene la noticia de que la población de Hankow abandonará el país, dirigiéndose a algunas de las provincias más seguras del Sur, hacia Cantón.

Las batallas aéreas, que van haciéndose día en día más intensas y violentas por el número de los aparatos empleados por ambas partes, no son las que inquietan a la población de Hankow, la cual, más que a los aeroplanos, teme a los continuos avances de los buques de guerra nipones, que ascendiendo por el río Yangtze, rompiendo los obstáculos puestos por los chinos y rastreando las minas, llevan sobre aquella ciudad y alrededores la amenaza de sus cañones.

### CONTRATAQUES CHINOS VIGOROSAMENTE RECHAZADOS

SHANGHAI.—Los chinos anuncian continuos contrataques en la línea férrea Tientsin-Pukao, que, según noticias niponas, han sido rechazados con enorme mortandad. Va aumentando la desmoralización del ejército chino, especialmente en el Schansi, donde la columna Teraiki prosigue con etapas forzadas hacia el río Amarillo, salvando los obstáculos y persiguiendo a las tropas batidas.

### LOS JAPONESES LLEVAN A CHINA PAN Y TRABAJO

SHANGHAI.—Los nipones aceleran la reorganización de las provincias ocupadas, salvando al pueblo de la miseria, construyendo hospitales y carreteras, en los cuales emplean mano de obra china, que la guerra había quitado toda posibilidad de trabajo.

### LOS NIPONES ATRAVIESAN EL RIO AMARILLO POR OTRO SECTOR

SHANGHAI.—Según informaciones chinas, los japoneses han forzado la resistencia china y han atravesado el río Amarillo nuevamente al Norte de Kaifeng. Continúan desarrollándose violentos combates al Norte de la línea férrea Tientsin-Pukao, pero sin resultados definitivos hasta ahora.

Por insignificante que sea, no desprecies ni tires hierro, metal, etc., pues ahora lo estima mucho la nueva España; guárdalo para su entrega en los almacenes de Chatarra

## DEPORTES

### EL TRIUNFO DE JOE LOUIS SOBRE NATHAMAN

NUEVA YORK.—En el Madison Square Garden, ante veinticinco mil espectadores, se celebró un sensacional "match" de boxeo, en el cual Joe Louis ponía en juego su título frente al gran boxeador Nathaman.

El "match" estaba concertado a 12 "rounds" de tres minutos.

Antes de salir los pugiles al "ring", las apuestas se cotizaban diez a cuatro a favor de Joe Louis.

El negro se presentó espléndido de facultades y sereno, mientras que su adversario salió al "ring" impresionado.

Desde el primer "round", la superioridad del campeón fué manifiesta, dando pruebas de una enorme combatividad.

En el tercer "round", un formidable gancho del negro Louis a la mandíbula de su adversario dió fin al combate.

El árbitro declaró vencedor al campeón por K. O. al tercer asalto.

### EL CAMPEONATO MUNDIAL DE SKI

LAKI.—Se ha celebrado el campeonato mundial de ski en Finlandia.

Participaron en el mismo once naciones. La lucha por la conquista de los primeros puestos constituye una pugna constante entre los países escandinavos, que actuaron brillantemente.

Venció Finlandia en dos horas, cuarenta minutos y treinta segundos.

Segundo, Noruega, en dos horas, cuarenta minutos y treinta segundos.

Tercero, Suecia, en dos horas, cuarenta y un minutos y cinco segundos.

### Los cardos en el Altar de la Patria

AMADO MARTIN ANDRES, DE VILLAPROVEDO

Al enterarme de la triste nueva de tu fallecimiento en el frente de combate he sentido profunda tristeza, ante el dolor que supone la separación de un bueno y entrañable amigo. ¡Un amigo héroe y mártir!

Recuerdos imperecederos son para mí aquellos tus nobles sentimientos que en nuestras continuas conversaciones me exponías, llenos de sencillez y sin coquetería, pensando siempre en el porvenir de nuestra querida España. Manifestaciones de fe profunda, como creyente fervoroso; de abnegaciones inconmovibles, como buen español, y de lealtades como fiel defensor de los principios de la Falange.

Y cuando llegó la hora solemne de las grandes y definitivas resoluciones, consecuente siempre con tus ideas inmortales, saliste sin vacilar un solo momento de Villaprovedo, después de un beso de amor a tus padres y hermanos y aprazo irracional a los amigos; aquel día memorable del mes de agosto del año 1936, lleno de alegría y contento, a cumplir con tu deber, y llegaste donde tenías que llegar: a abrazarte con tus hermanos, que son nuestros hermanos, los hijos de la verdadera España, y en pleno campo, fortalecidos con el calor de un nuevo sol, recorriendo valles y subiendo por montañas y riscos, sentías en tu alma juvenil, llena de esperanzas, la máxima satisfacción y contento de los días de tu vida, al recordar que estabas defendiendo un triple lema: con honor y lealtad por tu fe, a Dios, y por tus nobles y generosos sentimientos para la Patria.

La sangre que generosamente has dado con tu propia vida en el campo del honor, es la semilla que hace brotar en la tierra las flores más preciosas, que están formando en la nueva España un jardín delicioso para los hombres de buena voluntad.

¡Tu cuerpo descansa en la tierra cubierto en los pliegues de la enseña nacional!

¡Tu alma está para siempre en el cielo cubierta de gloria!

¡Héroe de España! ¡A tus órdenes!

Ignacio RODRIGUEZ

### ESTEBAN LASO DE CASTRO, DE ABASTAS

Tu sonrisa franca, juvenil y tus nobles y patrióticos sentimientos permanecieron para siempre grabados en mi memoria. ¡Qué ratos aquellos, en que momentos antes de producirse el glorioso Movimiento liberador de España, cuando el destino de nuestra amada Patria se disponía a marchar por rutas de sangre, tu manifestabas a tus amigos y familiares, tus deseos de trocar tu oficio por las armas!

¡Y tus vivos deseos tuvieron rápida realización! Llegado el día 18 de julio de 1936, ya glorioso en las gestas épicas de nuestra Historia, ¡con qué sana alegría ibas a incorporarte como voluntario en la Milicia Nacional!

Después, día tras día, recorriste el frente Norte y pasaste al de Guadalajara. Más tarde, cuando los enemigos de España, reforzados por los indeseables de todo el mundo caían sobre Teruel, no dudaste en ofrendar tu vida definitivamente en aras de tus arraigados ideales y al caer tu cuerpo bajo una verdadera lluvia de plomo, tu boca y tu corazón, más fuertes que nunca, lanzaron por vez última el grito de "¡Arriba España!", ¡condensación postrera de un ideal mantenido con lealtad durante toda una existencia.

Modelo de mártires patriotas, tu muerte servirá de vivo ejemplo y además de poderoso levitativo al dolor inmenso de tus familiares y amigos, que te contemplan coronado de gloria haciendo guardia eterna con los hermanos de España que te precedieron y siguen en la muerte ejemplar.

Querido hermano, has muerto; mas tu memoria no morirá nunca entre nosotros.

Aureo LASO DE CASTRO

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO—Electrorradiólogo Consulta y Operaciones en el SANATORIO QUIRURGICO de JESUS NAZARENO Calvo Sotelo, 1. (Jardinillos) De 12 a 2. Teléfono 216

### "La superioridad numérica de las hordas rojas" NEGRIN DICE...

En número reciente de "L'Oeuvre" hallamos unas declaraciones de Negrin. Las palabras son de éste, por lo visto; pero los conceptos se los ha prestado, de seguro, Prieto, musa, patrono o gobernante de este inverosímil presidente de un Consejo fantástico y toda esta sucia masa que llaman republicanos voltea al compás que le marca —ello es sabido— el opulento cacique marxista.

Pues bien; Negrin acaba de decir que ellos "pueden alimentar con hombres cinco ofensivas". Ni una más ni una menos. Las cuatro primeras... la quinta también, no lo duden. Pero atengámonos al hilo en que enhebra Negrin sus razones: "Franco —dice— no tendrá fuerzas que oponer". Lo malo es que a ellos, a los rojos, les falta material...

¿Pocos hombres Franco? ¿No habíamos quedado en que la España nacional dispone en enormes cantidades, de alemanes, de italianos, de moros, de legionarios extranjeros? ¿Dónde está, pues, esa "avalancha de invasores" que las propagandas rojas suelen adjudicar a la España nacional? Por esta vez a Negrin se le ha olvidado que era preciso decir todo lo contrario. Las demandas y querrelas llevadas por los rojos al Comité de No Intervención van a quedar bastante descalificadas con esa afirmación.

¿Que Franco sufre escasez de combatientes bajo su bandera? En trance de discurrir sofismas, hay que ser sistemáticos y no olvidar las falsedades previas. Ahora resulta que Franco tiene muy pocos soldados...

"Si Franco no recibe hombres, en cambio —según Negrin— recibe material". Oigámosle: "No tenemos bastante artillería pesada para destruir previamente las posiciones enemigas, ni bastantes aviones para combatir en todos los puntos a la aviación rebelde, y yo no quiero dejar matar inútilmente nuestra juventud. Cada día fabricamos más y mejor; pero todavía es insuficiente nuestra producción para equilibrar antes de cierto tiempo el formidable material que Franco ha recibido, que continúa recibiendo y que es lo único que le permite compensar su penuria de soldados..."

Ya habrá subrayado el lector, por su propia cuenta y no sin cierta amarga ironía, el rasgo de hipocrítica sensibilidad que dibujan estas palabras incidentales: "Yo no quiero dejar matar inútilmente nuestra juventud..." Sin sangre vertida en vano, es decir, para regodeo y provecho de los victimarios, ¿dónde estarían ya los republicanos-marxistas que se vienen nutriendo del crimen?

No tiene material —asegura Negrin— ni amigos que se lo presten, a lo que parece. Esos franceses, esos rusos, esos mejicanos, ¿qué hacen?... Pero también en este pasaje de sus declaraciones ha rebalado un poco Negrin. Reconoce que los rojos tienen más hombres que la España nacional, y la réplica de cualquiera es automática y fundada. Véase el caso. La población de la España liberada se cifra en unos catorce millones, y la correspondiente a la zona roja, en unos ocho millones. La base de reclutamiento allá es, por tanto, inferior casi a la mitad a la de nosotros. ¿Cómo puede poner entonces la llamada "República española" en pie de guerra mayor número de soldados que Franco, si no fuese mediante la contribución personal de sus favorecedores del extranjero? La superioridad numérica de la horda no puede tener otra explicación, y, efectivamente, no la tiene.

Menester es que Negrin aprenda mejor sus lecciones para expresarse en público, o que Prieto medite más despacio sus consignas. En otro caso, se exponen los hombres de Barcelona a que el tiro de sus maltrechas armas dialécticas les salga por la culata.

Se anuncia para en breve otra crisis belga

BRUSELAS.— Por las continuas discrepancias en la mayoría gubernamental belga en lo que respecta a la política interna y externa, discrepancias que han adquirido especial relieve en el grupo socialista, que se han hecho públicas en la sesión de anteaer del Congreso del partido, el ministro del Exterior, señor Paack, y otros ministros socialistas partidarios del reconocimiento del Imperio italiano y del envío de un agente diplomático a Burgos, siguiendo la orientación del resto del Gobierno, se hallan desautorizados por el partido socialista.

Todo esto hace prever en breve una crisis total en Bélgica.

### De la vida oficial El general Jordana recibe, en otras visitas, la de los representantes diplomáticos de Alemania y el Japón

Una acertadísima disposición en favor de los obreros y pequeños productores agrícolas

EN EL MINISTERIO DE ASUNTOS EXTERIORES

BURGOS.—El general Jordana recibió en esta ciudad al ministro de Negocios del Japón, Takaoka, a quien acompañaba su secretario particular.

Asimismo le ofreció sus respetos al ministro de Asuntos Exteriores el consul general de España en San Sebastian, señor Lesmaestre, como los anteriores, cumplimiento asimismo, subsecretario de dicho departamento, señor Espinosa de los Monteros.

El ministro fue visitado también por el señor Yanguas Mesia, don Nicolás Franco, don Carlos Beltrán, al conde de Real Audiencia, don Juan María, señor Matute, marqués de Coroba y señores Palencia, Raibar (con German), Vidal Alpuja y Trueba.

El barón von Storz cumplió por parte de al vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores.

EN EL DE LA DEFENSA NACIONAL  
El general señor Valdés Cavanilles fue nombrado al catedrático de la Universidad de Salamanca don Carlos Beltrán; a don Juan Valdés Cavanilles a don Luis Figueras; al conde de Real Audiencia teniente coronel de Estado Mayor don Antonio Guadea; al conde de Mayalde; a don Manuel Fernández Cuesta, director de "Fotos" y delegado de Prensa de España; a don Gaspuzcoa y al teniente coronel don Martín Dorado.

MINISTERIO DE AGRICULTURA  
A las seis y media de la tarde recibió el ministro de Agricultura, don mundo Fernández Cuesta.

Manifestó que había tenido una conferencia con el ministro del Interior y que le había visitado, entre otras personas, el director "Hispania", el jefe nacional de la Sección de Prensa de la Falange, Pilar Primo de Rivera, jefe nacional de Milicias, coronel del asesor nacional y consejero, don Aguirre.

Después anunció el ministro que haría el "Boletín Oficial del Estado" que dispensando a los obreros agrícolas que su salario en trigo y a los pequeños productores el abono del canon de dicho cereal, efectuar la molarización quedaba en poder de los maquileros para ser destinado al consumo Nacional del Trigo.

El anterior estado de cosas traía como consecuencia que el modesto obrero agrícola aportara ese canon, percibía un salario del que en realidad se abonaba por su trabajo, y al modesto propietario se le quitaba también una parte de lo que constituía el sustento de su familia.

Con la disposición que publicará el Estado se favorece a aquellos importantes elementos de la producción y se les dota de un medio para atender a sus necesidades.

A eso tiende —concluyó diciendo el ministro— la disposición aludida, que está inscrita en la política nacional-sindicalista del Estado.

CONFERENCIAS ENTRE LOS MINISTROS  
El ministro de Organización y Acciones Locales, señor González Bueno, estuvo esta mañana en el ministerio de Hacienda y en el de Industria y Comercio, conferenciando con los señores Amado y Suances.

Por su parte, el ministro de Hacienda celebró una conferencia con el ministro de Obras Públicas.

LA PONENCIA INTERMINISTERIAL SE REUNE  
A última hora de la tarde, en el despacho del vicepresidente del Gobierno, se reunió con el señor Jordana los ministros de Hacienda y de Comercio, miembros de la ponencia ministerial de restricción, constituida recientemente como consecuencia del acuerdo del Consejo.

El acero de las bayonetas de los soldados de Franco puede extraerse de un objeto que tú entregues, espáñol, a la Requisita de Chatarra

### BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

SUCURSAL EN PALENCIA  
DON SANCHO, 10, PALACIO DE TORDESILLAS, DE SU PROPIEDAD

Capital autorizado, 100.000.000 pesetas  
Capital desembolsado, 51.355.500 pesetas  
Reservas, 70.592.954,34 pésetas

TIPOS DE INTERES  
CUENTAS CORRIENTES: A la vista, 1 1/4 por 100 anual.  
LIBRETS ORDINARIAS DE AHORRO: 2 1/2 por 100 anual.  
IMPOSICIONES A PLAZO FIJO: A seis meses, 3 por 100 anual; a doce meses, 3 1/2 por 100 anual

CORRESPONSALES EN LAS PRINCIPALES CIUDADES DEL MUNDO

SUCURSALES: En la provincia de Palencia: Aguilar de Campoo, Herrera de Pisuerga, Saldaña, Carrión y Villada  
EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y DEL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

### Pedro López García

Director del Dispensario Antituberculoso del Estado  
INFECCIONES Y PULMON  
Consulta a las 12 y a las 3  
Avenida de Valladolid, letra B, primero, derecha, PALENCIA

### FRICCIÓN C E R E O

Cura reumatismo, lumbago, ciática, contusiones, torceduras y dolores.

### Rafael Botín

Especialista en partos y enfermedades de la mujer  
BERRIGUETE, 8.-Pral.

Usted verá a  
**EMIL JANNINGS**  
en su mejor película:

**"EL SOBERANO"**  
que el domingo próximo estrena el  
Teatro **ORTEGA**



## La política exterior francesa en plena desorientación

### En la Cámara se produce un largo y violento debate

Cunde la impresión de que éste dará al traste con el Gobierno Chautemps

#### COMIENZA EL DEBATE EN LA CÁMARA

PARIS.—A las 9'30 horas de ayer mañana comenzó la sesión en la Cámara de Diputados para tratar de la política exterior del país.

La jornada ha transcurrido en medio de un formidable alboroto. Tanto por la mañana como después de mediodía y en la prolongación siguiente, los diputados se han increpado duramente y han sonado palabras de todos los calibres entre derechas e izquierdas.

Han hablado diez diputados de los setenta que tienen guardado el turno.

El debate comenzó con unas palabras del presidente de la Cámara, el cual hizo constar que hay anunciadas veintidós interpelaciones y son setenta y dos los oradores inscriptos para hacer uso de la palabra. Recomendó brevedad a todos y anunció que el Gobierno dispondrá de dos horas y quince minutos para contestar.

El primer diputado que habló fue Feded. Aseguró que las negociaciones entre Alemania y Austria no estaban claras y que el Gobierno francés debía dar explicación al Parlamento sobre este asunto.

Francois Belame, socialista, pide que Francia no acepte las proposiciones alemanas sobre reivindicaciones coloniales.

Champeaux, radical, cree que el país no debe permanecer al margen de las negociaciones que se están llevando a cabo. Por el contrario, tiene la obligación de pedir que se le tenga en cuenta para asegurar su libertad de movimientos en el Mediterráneo.

Se lamenta de que la política del Frente popular no realice una labor más fructífera en provecho de Francia. Se mostró disconforme con entablar negociaciones con Alemania para la devolución de las colonias.

Rousse, del partido socialista, comienza su disertación con informaciones calumniosas sobre España, que son aplaudidas por los partidarios de Blum y los comunistas. Dice que no sabe por qué se realiza en el extranjero una campaña difamatoria contra Francia por sus deseos de ayudar al Gobierno de Barcelona.

Refiriéndose después a la política de los países totalitarios, dice que el Gobierno debe tener buen cuidado con no hacer el juego a esos países en el asunto de la retirada de voluntarios extranjeros.

Con el discurso de Rousse se levantó la sesión para reanudarla por la tarde.

#### SE REANUDA LA SESION

A las 15 horas se continúa la sesión. Presidente Herriot y comienza a explicar su interpeleación al radical-socialista Margueuil. En tonos patéticos y con frases altisonantes, que producen histeria y protestas, explica que la política adoptada por Gran Bretaña se ha iniciado francamente en favor de los "fascistas" españoles. Esto —dice— no es de ahora, sino que viene desde la caída del Norte de España.

Crítica también Margueuil la política de No Intervención, que ha sido creada para perjudicar a los republicanos. Se extiende luego en otras consideraciones sobre la política de Centro Europa; habla de Polonia, Austria y Alemania, y dice que ya va siendo hora de que Francia ponga en juego todo lo que tiene para recobrar su antiguo prestigio internacional.

## La sesión de la Comisión Gestora

### Se despachan asuntos de trámite

LOS QUE ASISTEN.—Bajo la presidencia del vicepresidente, don Tomás Alonso, y con asistencia de los señores Villares, Val y Cuena, celebró esta mañana sesión ordinaria la Diputación Provincial, despachando, entre otros, los siguientes asuntos de trámite:

Leído que fué por el secretario el borrador del acta anterior, fué aprobado sin discusión.

SENTIMIENTO.—Antes de entrar a resolver los asuntos que figuran en el orden del día, el señor Alonso propone, y se acuerda por unanimidad, hacer constar en acta el profundo sentimiento que ha producido en la Diputación la muerte del virtuoso señor don Pedro Pérez Cabezas, padre del presidente de esta Comisión Gestora.

SUBASTAS.—Fueron aprobados los pliegos de condiciones para la subasta de pan y carne con destino a la Beneficencia provincial, fijándose el precio de 3'10 pesetas para la carne y 0'70 pesetas para el pan.

PETICION ATENDIDA.—Previo informe favorable del señor director de los Establecimientos, se acordó abonar a razón de 2'80 pesetas kilo de carne al actual contratista de la Beneficencia, hasta que se contrate nuevamente.

PENSIONES.—Se acuerda pensionar con tres mil trescientas pesetas anuales a la señora madre del pensionista don Julio Fernández Yagüe y abonar a la señora viuda de don Francisco Robledo los días que su esposo dejó de percibir.

CUENTAS.—Merecieron la aprobación de la Gestora las cuentas que rinde el señor director de Viveros en jornales invertidos en el Soto de Villodre, cuyo importe total es de 500 pesetas, y solicita igual cantidad para plantaciones en el de Astudillo, que se autorizan.

PRESUPUESTO.—Fué aprobado el presupuesto correspondiente al año 1937, y se expondrá al público por el tiempo reglamentario.

Con otros asuntos de menor importancia, se levantó la sesión a la una, a las voces de ¡España una, grande y libre! ¡Arriba España! ¡Viva España!

Otro radical-socialista, Grimbach, se pregunta si la seguridad del país está en peligro. Si lo está, conviene declarar que nosotros no somos los responsables. Se ha dicho por ahí que el Frente popular no ofrece seguridades en los terrenos nacional e internacional; esto es completamente falso. Lo que sucede es que otros países buscan directamente lo que necesitan, sin pasar por el tamiz de organismos internacionales, con las protestas de Francia.

Se duele Grimbach de la debilitación de la Sociedad de las Naciones por el último discurso pronunciado por lord Chamberlain en los Comunes; pero —dice—, a pesar de todo esto, no debe hacerse concesiones a Alemania.

Le agrada que Italia llegue a ser amiga de Gran Bretaña, y no le parecería mal que lo fuese también de Francia; pero —añade— la conquista de Etiopía es una concesión que los demás países le han hecho a contribución de la paz, y eso no debe tolerarse. Esta declaración motiva fuertes y lógicas protestas entre los diputados de derechas de la Cámara.

Termina diciendo que no hay posibilidad de concierto con Alemania, o, al menos, el orador no la encuentra a raíz del último discurso del Canciller.

El señor Ibarnegaray, del partido social francés, dijo que, a pesar de ciertas actitudes, Francia no amenaza, pero no teme. Recuerda un reciente discurso de Churchill, quien dijo que el Ejército francés es el mejor del mundo, y se felicita de que esto se reconozca en el extranjero.

Se refiere al eje Roma-Berlín, y dice que la unión entre Mussolini y Hitler es completa. Habla extensamente del problema austriaco, y manifiesta que Alemania ya logró lo que se proponía: aislar a Checoslovaquia.

#### EN LOS PASILLOS DE LA CÁMARA

PARIS.—En los centros gubernamentales y en los pasillos de la Cámara se decía esta tarde que el Gobierno del Frente popular no cerrará su frontera de los Pirineos sin una seguridad en la retirada de los voluntarios.

#### PROVOCACION DE CRISIS

PARIS.—Parece que los partidos políticos de izquierdas, hondamente preocupados con el giro de los acontecimientos en Londres, tienen el propósito de provocar una crisis en cuanto mañana Chautemps no dé a conocer, si puede, las garantías de Gran Bretaña en caso de una inteligencia con Italia y Alemania.

#### REUNION ENTRE CHAUTEPS Y DELBOS

PARIS.—Después de la sesión de la Cámara se han reunido en el Quai d'Orsay, con el embajador británico, Henry Phipps, el presidente Chautemps y el ministro Iyon Delbos.

A esta entrevista se le concede una importancia excepcional.

#### SANOS CONSEJOS DE LA PRENSA

PARIS.—La Prensa de esta noche dedica fuertes censuras a la sesión de esta mañana en la Cámara y exhorta al Gobierno a que problemas de esta clase puedan tratarse con tanta "sans-façon", lo cual puede resultar muy peligroso, porque puede dar origen a disgustos de largo alcance.

#### ULTIMA IMPRESION

PARIS.—A última hora de la noche se afirmaba la casi seguridad de que el debate Parlamentario planteado acabará dando al traste con el Gobierno Chautemps.

## Pasquines hostiles al gobierno rojo

### La irritación de la clase obrera en Barcelona aumenta en términos superiores

BILBAO.—Persona recientemente salida de la zona roja, y que llegó anoche a Bilbao, nos decía:

"En Barcelona se han colocado profusamente carteles de buen tamaño, en los cuales, con gruesos caracteres y tintas de distintos colores, se lee: ¡¡¡Obreros!!! ¡Nuestros hijos son llevados al frente de Teruel a morir de frío, de miseria y de balazos de los fascistas! ¿Dónde está el hijo de Prieto?" En otro de los pasquines, que es de la F. A. I. y cuya colocación costó algunas víctimas, porque Zugazogitia dió orden a la Policía de disparar sobre los que, aprovechando las horas de la madrugada, colocaban los carteles, aun en los sitios más frecuentados de Barcelona, se leía esto: ¡¡Camaradas! El sangriento ministro de la Defensa Nacional, de acuerdo con el criminal Pozas, ha asesinado a más de 3.000 afiliados a la Federación Anarquista Ibérica. ¡¡Camaradas! ¡¡Ven-guemos a nuestros hermanos proletarios!!"

Aparte de los que han caído en la empresa de colocar estos carteles y pasquines, son centenares los obreros detenidos y a los cuales se apalea bárbaramente y se somete a tormentos inauditos en cárceles "privadas" y en las propias comisarías, para que descubran a los autores de esta guerra de papel."

Según nuestro informante, muchos pasquines de estos están hechos en el extranjero, así como un periódico clandestino dedicado a enumerar fabulosos negocios hechos por los dirigentes socialistas y republicanos a costa de la guerra y traídos en algunos de los barcos que hacen tráfico de carbón y municiones. También se acusa a uno de los aviadores extranjeros de haber traído de Francia paquetes de pasquines hostiles a Prieto, contra el cual aumenta la irritación de la clase obrera en términos superiores a lo que calculamos los que tenemos la suerte inmensa de vivir en la zona de Franco.

## ESPECTACULOS

EN EL "ORTEGA"

UNA MARAVILLA cinematográfica se proyecta hoy en nuestro primer Teatro en dos funciones, a las siete y cuarto y diez y cuarto. Se trata de LA FERIA DE LA VANIDAD, que a todo color y con efectos de relieve, tiene suspensa la atención del espectador. Hay que añadir, además, que en esta gran película, una gran estrella, Miriam Hopkins, desarrolla una gran labor. Y que el equipo sonoro del "Ortega", con su formidable pantalla, va a ofrecer esta maravilla con toda su belleza, sin perder detalle, con luminosidad y audición perfectas.

¡ATENCIÓN! ¡ATENCIÓN! ¡ATENCIÓN! La temperatura que se respira en el "Ortega" es deliciosa y por demás, higiénica. Acaba de ponerse en marcha una de las mejores instalaciones de España, para calefacción en invierno y refrigeración en verano.

LA MEJOR PELÍCULA del año, realizada por el mejor actor del mundo, es EL SOBERANO, de Emil Jannings. En otro lugar informamos de sus características y supremo interés. Mañana, domingo, se proyecta en las tres funciones, a las cinco, siete y cuarto y diez y cuarto. NO SE REPETIRÁ. Trae este Teatro de variar su Cartelera, en atención al público que diariamente acude.

KEN MAYNARD desarrollará sus proezas en la caballería EL POTRO INDOMABLE, en la función de las tres y cuarto, Infantil, de mañana domingo.

LE RECORDAMOS que la temperatura que se respira en el "Ortega" es deliciosa y sumamente sana. La renovación de aire le asegura una higiénica ocasión de ver cine y no perder salud con el aire viciado. Lo que no se ve en este Teatro, que es limpia su atmósfera, merced a la instalación que acaba de ponerse en marcha, es tan importante como lo que se ve.

LA SEMANA PROXIMA va a ser Semana de grandes éxitos, en nuestro concurrido Teatro de la calle de Colón.

LA HIJA DEL BARRIO de Universal Films, de riguroso ESTRENO en Palencia, se proyecta el LUNES, a las siete y cuarto. Sally Eilers es su protagonista. Es una gran cinta de esta temporada, con un derroche de buen gusto, amenidad y ambiente moderno. Una gran película como LA HIJA DEL BARRIO sólo se contempla en días festivos; pero el "Ortega" quiere destacarse en programas, y dará en laborables, películas propias de los grandes días.

A esta película van a seguir, en la próxima semana, nada menos que CUATRO grandes PELICULAS habladas totalmente en castellano, en las que desfilarán grandes figuras de la escena española, como CATALINA BARCENA, LUIS ALVAREZ (GILBERT ROLLAND), MARIA DEL PILAR LEBRON, VIC TOR MIGUEL MERAS, MARY CORTES, JOAQUIN VALLE, CONSUELO COMPANY, AMARO AROZAMENA y otros.

Esta gran semana que se abre en el "Ortega", naturalmente, porque es uno de los mejores Teatros de España, donde se reúnen todas las comodidades.

Fotografía, contraluces, primeros planos, son detalles todos que responden a un logro conjunto.

El que la labor de Marianne Hoppe, Maria Kopenhofer y Hannes Stelzer, no desmerezca de la del protagonista ya es un buen elogio.

La sala atestada. ¡Es que el público entiende bien cuando es buena la calidad de lo que se le ofrece!

#### UN POCO DE SU ACCION

El argumento de EL SOBERANO se basa, como se dice en las anteriores críticas, en la obra de G. Hauptman "Antes del Ocaso".

Un hombre a fuerza de trabajo y lucha, consigue las cimas más altas del poder y la riqueza. Es soberanamente poderoso. Aparentemente lo tiene todo, pero dentro de su casa el ambiente le es hostil, no le comprenden, no le quieren. Por su lado pasa un día la verdadera felicidad y para retenerla usa de sus mejores armas de lucha: el amor y el poder.

No queremos terminar. Pre-

## Noticiario de provincias

### Violento incendio en el edificio de la "Industrial Castellana" de Valladolid

VALLADOLID.—Minutos antes de las diez de la mañana de ayer, las personas que transitaban por la calle de Miguel Iscar advirtieron que del tejado de la casa número 12, propiedad de la "Sociedad Industrial Castellana" y en la que tiene instaladas sus oficinas, salían algunas llamas y gruesas columnas de humo.

El fuego se propagó rápidamente a todo el tejado, el cual quedó convertido en una inmensa hoguera. Desde el barrio de San Andrés, al contemplar las grandes llamas, el aspecto era imponente.

A la una menos diez minutos quedó extinguido el incendio.

Las pérdidas son de gran consideración. Han quedado totalmente destruidas la techumbre y las buhardillas, habiendo sufrido daños el piso tercero del edificio. También el tejado y los jardines de la Casa Cervantes han sufrido desperfectos.

El incendio ha obedecido a la costumbre que una de las inquilinas, que habita en el sotabanco, llamada Jacoba Alonso Manzanedo, tenía depositar en la buhardilla residuos de brasas encendidas que le proporcionaban en la panadería en donde presta sus servicios.

Juventud de la nueva España: Por cualquier lugar que transities, si ves abandonado algún hierro, hojalata, etc., piensa que lo necesita España y recógelo para entregarlo en los almacenes de Chatarra

## Notas municipales

### MATRICULA DE PERROS

Terminando el 28 de los corrientes el plazo fijado para que los propietarios de perros de esta localidad puedan proceder a la matrícula de los mismos, se llama la atención de dichos propietarios para que cumplan ese deber, a cuyo efecto estará abierta la matrícula en el Negociado correspondiente de las oficinas de Intervención, de nueve a dos por la mañana, y de cuatro a siete por la tarde, previniendo que la Alcaldía procederá con todo rigor a imponer las sanciones autorizadas por las ordenanzas contra los infractores de dicha obligación.

### MULTADO

Por la Alcaldía ha sido multado con veinticinco pesetas, por hacer aguas menores en la vía pública, el vecino de esta ciudad, Guillermo Herrero Ronda, con domicilio en la Plaza de San Miguel, número 6.

### LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

## Junta Provincial Abastos

PRECIO DEL ACEITE  
Esta Junta, en sesión celebrada ayer, acordó, entre otros particularmente de interés, acordar el precio de venta de ACEITES para el mes de marzo sobre la base acordada por la Junta Reguladora de Andalucía, en la forma siguiente:

Corriente	Entrefino	Rafinado
Al por mayor	2'47	2'70
Al detall	2'60	2'90

Lo hace público para conocimiento de las facturas y guías que explian de aceite vendido; y con referencia a las guías que se realicen en la provincia, serán los precios señalados con el impuesto y gastos de transporte desde el punto de venta.

### CONCURSO ANULADO

La Junta de Abastos, en vista de la inexistencia de las Juntas recientemente creadas, acordó anular el curso anunciado para proveer el cargo de ambas Juntas, suspendiendo el concurso indefinidamente, con lo que a los interesados de que pueden presentarse a recoger la documentación queda advertido.

### EL SACRIFICIO EN LOS MATADEROS

Por orden del jefe del Servicio de Abastecimientos y Transportes, se ha acordado el sacrificio de reses en mataderos pensables, la presentación de guías de origen, usándose, mientras no se fiele un modelo oficial, el que a la Junta de Abastos tiene adoptado para el sacrificio de artículos de consumo desde...

## GOBIERNO CIVIL

### CIRCULACION RESTABLECIDA

La Guardia Civil del puesto de Orbó comunica que ha quedado completamente restablecida la circulación por la carretera de Madrid a Santander, varios días interrumpida por el temporal de nieves.

## Casa de Socorro

En este centro benéfico se dieron asistencia facultativa durante las últimas 24 horas: Ana Ibañez, de 26 años, herida por mordedura de perro en dorso de pie izquierdo.

Maria Calvo, de 15, extracción de espina enclavada en la garganta.

Justo Arreal, de 13, herida en la región palmar de la mano derecha.

José Pérez, de 24, herida contusa en dedo medio de la mano izquierda.

Juan Villamediana, de nueve, herida contusa en región temporal derecha.

Francisco Salso, de 48, alcoholismo agudo.

## LETRAS DE

El próximo lunes, se cumplirá el aniversario del fallecimiento de la joven y distinguida artista Justa Usasmanel, fallecida el día 10 de mayo de 1936, de grato recuerdo para los que la conocieron y por su carácter sororista y por su carácter dado y sencillo.

Al recordar la vida de esta artista, renovamos a mi amigo don Manuel Madoz, a su hijo Manuel Madoz, a su hija doña Carmen Madoz, políticos y demás, el sincero testimonio de nuestro sentimiento, al punto que suplicamos a los lectores una oración por el descanso del alma.

Ayer entregó su NUESTRO SEÑOR, en la parroquia de Campocinto Ruiz Burgos, de la generalidad de aquel vecindario.

A sus desconsolados hijos, Cándida, Gerardo, José María, hija política, hermana política, familiares hacemos nuestro sincero pésame por la desgracia que les ha ocurrido.

## Notas

EL CORREO PARA EL día 5 del próximo marzo saldrá de la oficina de correos de la Comarca mediterránea "Cataluña" para el viaje a la Guinea haciendo escala en el día 9 y en Teniente mismo mes, estando su llegada a Santa Fe el día 10 para el día 11 mes de marzo.

Lo que por motivo de se pone en conocimiento público.

Palencia, 26 de 1938. II Año Trimestre. Director, José L. G.

Cartelera de CINE ORTEGA

Para hoy: A las siete y diez y cuarto, "La Vanidad".

Para mañana: A las siete y diez y cuarto, "El potro indomable".

A las cinco, siete y diez y cuarto, "El estremo".

SAION NOVELS Hoy, a las siete y cuarto, "Torero".

Para mañana: A las tres y media y cuatro y diez y cuarto, "El estremo".

Estreno de "Nido en español".

Para hoy: A las tres y cuatro, "Pasado y futuro".

Para mañana: A las tres y cuatro, "El estremo".

Este periódico revela la moralidad de la acción del genial actor alemán. Un Reporter

# TANY SOL

DENTIFRICOS

Prolongue el encanto de su juventud, manteniendo sus dientes sanos y limpios.

Comience cuanto antes a usar TANY SOL para recoger más pronto sus beneficios.

Y sobre todo recuerde que...

los dientes que ahora tiene son los mejores que podrá tener.

Protéjalos usando crema dental

## TANY SOL

## TANY SOL

Agente de venta autorizado:  
**ARSENIO ORTEGA COLOMBRES**  
May or, 189. Apartado 21. - PALENCIA

DENTIFRICOS

terimos que el lector llegue a la emoción que lo sigue en este año.

Sólo queremos añadir que "El Soberano" es la última y mejor película del coloso del cine europeo.

Que fué premiada por el Gobierno alemán con las tres más altas distinciones que tiene a su nombre, nada al mejor film, por con-